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Ο ΕΜΠΑΙΓΜΟΣ ΑΝΕΡΓΩΝ & ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΕΙ! 
 

ΑΙΦΝΙΔΙΑ ΔΙΑΚΟΠΗ ΣΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΛΟΓΩ «ΕΛΛΕΙΨΗΣ ΠΟΡΩΝ» 

για το «Πρόγραμμα Επιχορήγησης για την απασχόληση ανέργων ηλικίας 55 άνω» της Δ.ΥΠ.Α. 
 

Με αφορμή την αιφνίδια διακοπή υποβολής ηλεκτρονικών αιτήσεων Φορέων του Δημοσίου για συμμετοχή στο 

«Πρόγραμμα επιχορήγησης για την απασχόληση ανέργων ηλικίας 55 άνω», που η Διοίκηση της Δ.ΥΠ.Α. 

ανακοίνωσε στις 2/8/2024 λόγω «έλλειψης πόρων» και «κάλυψης των κατανεμηθεισών θέσεων», εν μέσω 

μάλιστα χιλιάδων ήδη υποβεβλημένων αιτημάτων φορέων, και την ανακοίνωση του Υπουργείου Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών στις 22/8/2024 ότι «το Πρόγραμμα δεν έχει περικοπεί ούτε διακοπεί», η ΠΟΠΟΚΠ 

καταγγέλλει την κυβέρνηση για εμπαιγμό και υποκρισία εις βάρος εργαζομένων και ανέργων. 
 

Από τις προεκλογικές δεσμεύσεις για «χιλιάδες θέσεις στο Πρόγραμμα» εργασιακής -σε κάθε περίπτωση- 

ομηρίας, που ωστόσο καλούνται να καλύψουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες στο Δημόσιο, τη μεθοδευμένη 

αποδυνάμωση και απαξίωση των δημόσιων υπηρεσιών και των υπηρετούντων σε αυτές, με τις νέες μόνιμες 

προσλήψεις να γίνονται με το σταγονόμετρο προκειμένου να επιτευχθεί ο στόχος της πλήρους 

ιδιωτικοποίησής τους, η αποκάλυψη της ακραίας αποδυνάμωσης σε όλους τους δημόσιους φορείς είναι 

θέμα χρόνου, καθώς το 2024 αναμένεται ως η χρονιά με τις περισσότερες συνταξιοδοτήσεις στο Δημόσιο, 

για τις οποίες διαφαίνεται ότι δεν θα αναπληρωθούν. 
 

Η ΠΟΠΟΚΠ, αντιλαμβανόμενη πλήρως τα όσα μας καταγγέλλονται, καλεί τους κυβερνώντες να απαντήσουν 

άμεσα εάν έχει εξασφαλιστεί η χρηματοδότηση για την ανανέωση των συμβάσεων όσων υπαλλήλων έχουν ήδη 

προσληφθεί και διανύουν το πρώτο έτος του Προγράμματος, καθώς, παρότι το Πρόγραμμα δεν εξασφαλίζει την 

απρόσκοπτη συνταξιοδοτική κατοχύρωση των ευάλωτων ανέργων ηλικίας 55 και άνω και απαιτείται 

επανασχεδιασμός του, συνιστά μικρής διάρκειας ανάσα για το σύνολο των εργαζομένων (συμβασιούχων και 

μονίμων) και ενίσχυση της -κατά το δυνατόν- εύρυθμης λειτουργίας των δημόσιων υπηρεσιών, έτσι όπως έχει 

διαμορφωθεί η κατάσταση λόγω της ακραίας και συνεχώς επιδεινούμενης υποστελέχωσής τους. 
 

Πέρα όμως από «οροφές δαπανών και θέσεων» και «δημοσιονομικά περιθώρια σε προϋπολογισμούς» που όψιμα 

θυμήθηκε η κυβέρνηση, παρότι ήταν γνωστή η μείωση της χρηματοδότησης των προγραμμάτων απασχόλησης 

στον Προϋπολογισμό της Δ.ΥΠ.Α. για το 2024, απαιτούνται άμεσες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στο 

Δημόσιο και κατάρτιση ουσιαστικών προγραμμάτων απασχόλησης των ανέργων. Οι «ωφελούμενοι», όπως 

ανερυθρίαστα χαρακτηρίζονται οι συμβασιούχοι συνάδελφοί μας από την παρούσα και όλες τις προηγούμενες 

κυβερνήσεις, που φέρουν άλλωστε ακέραια την ευθύνη για την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί λόγω των 

διαχρονικών πολιτικών τους, έχουν δικαίωμα σε μόνιμη και σταθερή εργασία πλήρων δικαιωμάτων. 

ΖΗΤΑΜΕ 

 Άμεσες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού και γενναία χρηματοδότηση σε Υγεία, Παιδεία, Κοινωνική 

Ασφάλιση, Πρόνοια, Πολιτισμό, Τοπική Αυτοδιοίκηση και λοιπές κοινωνικές υπηρεσίες. 

 Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες στο Δημόσιο. 

 Έγκριση όλων των θέσεων του Προγράμματος 55 και άνω για τις οποίες έχει ήδη υποβληθεί αίτημα ένταξης 

από Φορείς, Οργανισμούς και την Τοπική Αυτοδιοίκηση και διεύρυνση του αριθμού τους. 

 Υλοποίηση ουσιαστικών προγραμμάτων κατά της ανεργίας & συνταξιοδοτική κατοχύρωση του ευάλωτου 

πληθυσμού των ανέργων άνω των 55 ετών. 
 

Για το Δ.Σ. 

 

Η Πρόεδρος 

Νότα Βασιλοπούλου 

 

 

Η Γεν. Γραμματέας 

Κική Ρομποτή 
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